



## Итоги лета 2015 года

В 2015 году Центр проводил летнюю социально-оздоровительную программу: «По радуге детства» на средства, выделенные из областного бюджета Нижегородской области на организацию оздоровительной кампании детей и подростков.



За 3 смены оздоровительной компании июнь-август 2015г. в лагере участвовало 105 детей и подростков из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации и социально-опасном положении, состоящих на социальном обслуживании, в возрасте от 6 до 14 лет.

Программа «По радуге детства» предусматривала реализацию направления оздоровительной деятельности в рамках развития социально-личностной компетенции детей. Технологическое устройство программы было представлено в виде проектно-модульной системы, включающей в себя: развитие здоровьесберегающей компетентно-

сти, развитие информационно-коммуникативной компетентности, развитие гражданской компетентности, развитие предпринимательской компетентности (экономической социализации).

В целях формирования у детей навыков безопасного поведения при

реализации программы летнего социально-оздоровительного лагеря были включены мероприятия, беседы по изучению правил дорожного движения и безопасного поведения на улице, что явилось оперативным воздействием на детей в связи с участившимися случаями травматизма детей на дорогах и их гибели.

Многонаправленное межведомственное взаимодействие с учреждениями города способствовало насыщению программы интересными событиями.

*Кожокина И.А.*

## А Вы знаете о Социотеке?

Вот уже год, как в Центре работает пункт социального проката «Социотека» для молодых семей с детьми, находящимися в трудной жизненной ситуации и социально опасном положении.



Эта услуга пользуется большой популярностью среди жителей города Арзамаса, ведь ей так легко воспользоваться!

Клиенты имеют возможность выбрать необходимое оборудование и направить заявку на получение, не выходя из дома, через интернет. На сайте ЦСПСД г. Арзамаса специально для этого разработан раздел

«Социотека», в котором представлена вся актуальная информация. Арзамасцы могут скачать форму заявления, договор о предоставлении социальных услуг проката, отправить электронную заявку в учреждение.

С момента открытия пункта социального

проката в ГБУ «ЦСПСД г. Арзамаса» по временному обеспечению молодых семей специализированным оборудованием услугами Социотеки воспользовались более 40 семей, воспитывающие детей младшего возраста.

*Кожокина И.А.*

## К нам приехал «Центр ремёсел»



Открывать мир намного интереснее, обучаясь конкретному делу. Мастер-класс, это одна из тех форм, когда ребята всё делают

своими руками, ощущая теплоту и запах природы, которые дают эмоциональный подъём и желание вновь вернуться к ней.

5 августа социально-оздоровительный лагерь «По радуге детства» посетил специалист «Центра ремёсел». Ребята приняли участие в мастер-классе по изготовлению кукол из лыка, старинного материала, из которого в старину плели лапти, вязали корзины и много других предметов для хозяйства. Создавая свои работы, дети учились работать с природным материалом, знакомились с историей создания кукол на Руси.

*Орлова М.А.*

## В гости к пожарным!



Необычная экскурсия в пожарную часть №47 надолго запомнится детям социально-оздоровительного лагеря.

Сотрудники пожарной части рассказали детям о работе пожарных, показали уникальное спасательное оборудование, необходимое не только для тушения пожара, но и для проведения аварийно-спасательных работ. Дети подробно осмотрели пожарную машину, померили костюм пожарного, выдерживающий высокую температуру, вместе вспомнили правила аккуратного обращения с огнём и поведения в случае возникновения пожара. Самые ловкие ребята пробовали преодолеть тренировочную полосу препятствий, а самые выносливые учились тушить «пожар». Возможно, что полученные знания на экскурсии позволят детям осознать ответственность и избежать опасных ситуаций, связанных с обращением с огнём.

*Орлова М.А.*

## Что хотят знать родители сегодняшних первоклашек?

В семье первоклашек! И к началу учебы должны быть готовы не только сами дети, но и их родители! О том, как это сделать говорила Кудряшова Татьяна Юрьевна, психолог высшей категории ГБУ «Центр социальной помощи семье и детям г. Арзамаса» с родителями будущих первоклашек на видеолектории 19 августа 2015 г.

Беспокойство родителей нарастает день ото дня и вопрос: «Как же подготовить ребенка к школе, и какие требования сейчас предъявляют будущему первоклашнику?» витает в воздухе постоянно.

Волнение мам и пап вполне обосновано! Если 15-20 лет назад семилетнему малышу достаточно было просто прийти в школу и сесть за парту, то в настоящее время к дошкольнику предъявляют повышенные требования. Он должен уметь читать, писать, считать до десяти, решать логические за-

дачи. Да, требования достаточно высокие! И дисциплину никто не отменял. Однако не стоит пугаться раньше времени. Любой нормально развивающийся ребенок способен выполнить все вышперечисленное. Презентация на тему «Скоро в школу», рекомендации с проигрыванием мини-ситуаций, ответы

на вопросы и индивидуальные консультации - это то, что помогает специалисту за минимальное время беседами помочь родителям первоклашек снизить свою тревожность, сохранять позитивный настрой, спокойно принимать тот факт, что ребенок начинает меняться. В его жизни появляются новые люди, мнение которых он ценит, новые увлечения, новые интересы. Главное чтобы родители и школа сотрудничали, работая в одном направлении, закрепляя получаемые ребенком знания и навыки.

*Токарева И.Н.*



## «Скоро в школу»

ГБУ «Центр социальной помощи семье и детям города Арзамаса» принимает участие в областной благотворительной акции «Скоро в школу».

Данная акция проводится министерством социальной политики Нижегородской области в рамках подготовки к новому учебному году и в целях поддержки малообеспеченных многодетных, приемных, неполных семей, дети из которых в 2015 году пойдут в первый класс.

В рамках данной акции специалисты

Центра проводят комплекс мероприятий, одним из пунктов которого является - диагностика детей дошкольного возраста с целью определения готовности детей к школе.

Грамотная диагностика позволит выявить уровень умений и навыков ребенка, необходимых для успешной учебы. Успешная учеба малыша не только радует родителей, но и доставляет ребенку чувство удовлетворения и гордости, что стимулирует его на дальнейшие ученические «подвиги». На основе результатов диагностики



## «Сто классных газет»

В рамках реализации плана летней оздоровительной компании в социально-оздоровительном лагере «По радуге детства» при ГБУ «ЦСПСД г. Арзамаса» проходило мероприятие «Сто классных газет», целью которого было научить детей работать коллективом.



Названия команд «Арзамас сегодня», «Отличная газета» и «Читатели газет» обязательно должны были быть связаны с газетой. С большим интересом воспринималась детьми представленная им история появления газеты. Основным видом деятельности были специально организованные конкурсы. Они были направлены на выработку смекалки, быстроту выполнения задания, сплочение коллектива. Самый запоминающийся и оригинальный конкурс, предлагал проявить фантазию и придумать костюм из газет. Дети к этому конкурсу подошли с интересом и каждый проявил себя, как модельер.

Положительный результат от проделанной работы с детьми еще раз доказывает, что сюжетная игра – наиболее доступный и действенный метод организации отдыха детей любого возраста.

*Пичугина А.С.*

можно выбрать оптимальное время начала школьной учебы и принять меры по развитию и стимулированию необходимых для учебы умений и навыков.

### Уважаемые родители!

Если Вы хотите записаться на диагностику, Вы можете позвонить по телефону 6-32-86.

*Кожокина И.А.*



## Поздравляем с Днем рождения!

*Ваганову Г.В.*

*Аверину Е.С.*

*Ушакову Е.М.*



ГБУ «Центр социальной помощи семье и детям г. Арзамаса»

Ответственный за выпуск – Кожокина И.А., дизайн, верстка – Андронов С.А.

Адрес: ул. 2-я Вокзальная, 1а

Тел./факс (83147) 3-36-90